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Θυρανοίξια Ιερού Ναού Οσίου Ονουφρίου στη 
Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Διά της Χάριτος του Θεού, η Ιερά Μητρόπολη Σύμης, Τήλου, Χάλκης και 
Καστελλορίζου και συγκεκριμένα η Νήσος της Σύμης, έχει από σήμερα μια 
ακόμη ευλογία, αυτήν του Οσίου Ονουφρίου του Αιγυπτίου. Και τούτο, 
διότι η ευσέβεια της φιλαγίου οικογενείας Χαριδήμου και Χαριστούλας 
Πορτοκάλλη προς τον Όσιον, κατόπιν διαφόρων σημείων, έφερε εις πέρας 
έργο θεάρεστο, την ανέγερση επ’ ονόματι του Οσίου, Ιερού Ναϋδρίου σε 
ιδιόκτητο κτήμα της, που ευρίσκεται εις την περιοχή «Ξίσος» της Σύμης.

Το περικαλλές αυτό Ιερό Ναύδριο, ανηγέρθη με μέριμνα και δαπάνη της ευσεβούς 
αυτής οικογενείας και παραδόθηκε στην Θεία Λατρεία του εν Τριάδι Θεού, διά της 
τελέσεως των Θυρανοιξίων εκ του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύμης, Τήλου, 
Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσοστόμου, εχθές το απόγευμα, Κυριακή του 
Θωμά, 19η Απριλίου 2026. Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την Ιερά Ακολουθία των 
Θυρανοιξίων, συμπαραστατούμενος υπό του Θεοφιλεστάτου Βοηθού αυτού, 
Επισκόπου Ροδοστόλου κ. Αντωνίου, του Αιδεσ. Πρωτοπρεσβυτέρου Στεφάνου 
Μακρή, Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου, του Αιδεσ. Πρεσβυτέρου Αντωνίου Μανιά, 
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Εφημερίου της Ενορίας Ευαγγελισμού Σύμης και του Ιεροδιακόνου Παύλου 
Τερεζάκη και ασφαλώς με την συμμετοχή της οικογενείας των Κτιτόρων, αλλά και 
πολλών Χριστιανών, που προσήλθαν για να λάβουν την χάρη του μεγάλου αυτού 
Οσίου και να τιμήσουν την Οικογένεια.

Μετά την τέλεση του Αγιασμού των Θυρανοιξίων και τον ραντισμό εξωτερικώς και 
εσωτερικώς του Ιερού Ναού, ο Σεβασμιώτατος ράντισε με τον Αγιασμό και έχρισε 
δι’ αγίου Μύρου την Αγία Τράπεζα, ανάπτοντας το πρώτον την ακοίμητη κανδήλα 
του Ιερού Θυσιαστηρίου, ενώ στην συνέχεια επέδωσε το κηρίον εις τα Μέλη της 
Οικογενείας των Κτιτόρων, προκειμένου να ανάψουν και τις υπόλοιπες κανδήλες. 
Τέλος, υπέρ υγείας αυτών ετελέσθη η Αρτοκλασία και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος ομιλών εμπνευσμένως, ανεφέρθη εις την μορφή του 
«εν σώματι Αγγέλου» Οσίου Ονουφρίου, και επαίνεσε την οικογένεια Πορτοκάλλη 
για την ιδιαίτερη μέριμνα και τον θείο ζήλο που επέδειξαν διά την ανέγερση και 
τον επιμελέστατο εξωραισμό του Εξωκκλησίου, επικαλούμενος την ευλογίαν του 
τιμωμένου Αγίου εις την ζωήν όλων. Ακολούθησε στον ειδυλλιακό αύλιο χώρο η 
προσφορά πλουσίων κερασμάτων στους συμμετέχοντας.

Σήμερα το πρωί, Δευτέρα 20η Απριλίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, 
Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον Όρθρο και 
ετέλεσε την πρώτη Θεία Λειτουργία στον νεόδμητο Ιερό Ναό του Οσίου 
Ονουφρίου, με συλλειτουργούς του τον Αιδεσ. Πρεσβύτερο Αντώνιο Μανιά και τον 
Ιεροδιάκονο Παύλο Τερεζάκη, με την συμμετοχή πολυπληθούς εκκλησιάσματος. 
Μετά την απόλυση, οι κτίτορες παρέθεσαν εις τους εκκλησιασθέντες τα 
πατροπαράδοτα κεράσματα της Συμαϊκής φιλοξενίας.
























































































